



统筹推进疫情防控
和经济社会发展

抓紧抓实疫情防控各项工作 确保人民群众度过健康祥和的节日

国务院联防联控机制第八督查组进驻福建 尹力与唐军一行座谈

按照党中央、国务院统一部署,国务院联防联控机制第八督查组1日进驻福建,开展元旦春节期间疫情防控工作综合督查。省委书记、省应对新冠疫情工作领导小组组长尹力与督查组组长、国家市场监督管理总局副局长唐军一行在福州进行座谈。

尹力代表省委、省政府对督查组来闽督查指导表示欢迎,并介绍了福建经济社会发展和疫情防控工作等情况。他表示,新冠

疫情发生以来,福建深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真贯彻党中央、国务院部署,始终坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”,科学统筹疫情防控和经济社会发展,全方位推进高质量发展超越。我省是国际贸易大省,福州、厦门是国家重要的人口口岸,做好疫情防控工作责任重大。我们将以此次督查为契机,进一步压实“四方责任”,科学精准落实严

防境外疫情输入、强化重点场所管理等常态化疫情防控举措,不折不扣抓好督查组反馈问题的整改落实,立行立改、举一反三,加快补齐短板弱项,扎实做好“两节”期间疫情防控各项工作,确保人民群众度过健康祥和的节日,确保全省经济社会平稳有序发展。

唐军介绍了督查工作安排。他指出,此次“两节”期间疫情防控综合督查,是深入贯彻习近平

总书记关于疫情防控的重要指示批示精神以及党中央国务院决策部署,确保人民群众平安过节的重要举措。在闽期间,督查组将重点督查地方领导指挥体系运行情况、口岸疫情防控、重点场所常态化防控落实情况等内容,对发现的问题督促整改,并认真总结福建疫情防控的好经验好做法,共同提高疫情防控能力和水平。

省领导吴偕林、李德金参加座谈。(《福建日报》)

助力常态化疫情防控

全国积极开展“迎新春”爱卫活动

为进一步营造干净整洁、健康有序的良好社会氛围,巩固常态化疫情防控成果,全国爱国办决定开展“迎新春”爱国卫生专项活动。活动主题“建设健康家园 共享健康佳节”,时间为2021年12月至2022年3月。

按通知要求,各地要以“讲究卫生、清脏治乱、防制病媒”等为重点,大力引导社会各界和广大市民养成文明健康、绿色环保生活方式,不断改善城乡环境卫生面貌,夯实疫情防控群众基础,营造卫生整洁、文明有序、健康祥和的节日环境。

持续推进倡导文明健康绿色环保生活方式活动。要积极开展“健康科普进企业(单位)”

活动,重点针对火车站、汽车站等窗口单位,超市、商场等人员聚集场所,冷链运输管理、食品生产经营等重点行业,做好传染病防控尤其是冬春季呼吸道传染病预防知识和技能的宣传工作,引导做好卫生清理、消毒和个人防护工作。要利用学校春节假期前教育,开展一次“健康科普进课堂”活动,并通过“小手拉大手”带动家庭成员摒弃不良习惯,养成文明健康、绿色环保的生活方式。

大力开展城乡人居环境综合整治。各县、市、区要在节前集中部署开展一次环境卫生大整治行动,聚焦铁路公路沿线、居民小区、农贸市场、背街小巷、建筑(拆迁)工地、城中村及

城乡接合部等重点区域,彻底清理公共场所、社区庭院、楼道房顶、绿化带的卫生死角和杂物,清运积存垃圾,不断强化环境卫生管理。

全面强化病媒生物防制。各县、市、区要通过委托第三方专业公司、组织单位和群众等多种方式清除“四害”孳生地,从源头上控制并消除鼠、蟑、蚊、蝇等病媒生物孳生环境。要以灭鼠为重点,强化各类市场尤其是农贸市场的病媒生物防制工作,坚决避免出血热、鼠疫等发生。

全力营造无烟节假日氛围。各县、市、区要持续开展控烟宣传,提升社会公众对烟草危害的认识,号召大家摒弃送烟、敬烟等陈规陋习,要大力宣传不吸烟是文明行为,推动形成不在他人面前吸烟、勇于拒绝二手烟的良好社会氛围。

(国家卫健委官网)

近日,国家卫生健康委发布《关于深入开展职业病危害专项治理工作的通知》,决定自2022年1月起至2025年12月在全国范围深入开展职业病危害专项治理工作。

据悉,深入开展职业病危害专项治理是实施“健康中国”战略和国家职业病防治规划的迫切需要,是巩固和深化尘肺病防治攻坚行动成果的重要措施,是从源头控制和减少职业病危害、保护广大劳动者职业健康的有效途径。

调查统计和监测数据显示,10人以上工业企业工作场所粉尘、化学毒物、噪声等危害因素超标问题依然严重,职业病危害检测、职业健康检查、个体防护等措施落实不到位问题依然突出。

根据《通知》,本次专项治理的范围为存在粉尘、化学毒物、噪声危害因素浓(强)度超标且从业人员10人及以上的工业企业(以下简称“治理企业”)。10人以下工业企业以及其他行业的专项治理工作由各省份根据本地区实际情况自行安排部署。

《通知》明确,到2025年底,治理企业工作场所作业环境得到显著改善,粉尘、化学毒物、噪声岗位合格率达到85%以上,职业病危害项目申报率、工作场所职业病危害因素监测合格率大幅提高,达到《国家职业病防治规划(2021—2025年)》的要求。

本次职业病危害治理工作主要分为安排部署、治理整改、全面总结三个阶段。《通知》要求,各级卫生健康行政部门要督促治理企业以超标作业岗位为重点,以落实工程防护措施为关键,加大对现有设备设施升级改造力度,积极使用新技术、新工艺、新材料,提高设备机械化、自动化水平,淘汰落后工艺、设备和材料。对于无法采取工程技术措施或工程技术措施无法使危害因素浓(强)度达到标准要求的治理企业,要督促其加强个体防护等措施,保护劳动者健康权益。

(国家卫健委官网)

全国开展职业病危害专项治理



新疆昌吉州医改考察组来闽考察医改工作

为学习借鉴三明医改经验,2021年12月26日至30日,新疆昌吉州党委常委左拉·哈森带领医改考察组一行来闽学习考察医改工作经验,考察学习以“座谈交流学习+实地考察+研讨”的形式进行。

考察组先后深入三明市医疗保险管理中心、尤溪县总医院西城分院七尺村卫生所、尤溪县总医院西城分院、尤溪县总医院等地开展实地考察,重点学习三明市医保打包付费,药品耗材联合限价采购,工分制绩效考核,信息化建设,公共卫生服务,推动医疗、医保、医药“三医联动”改革等医改经验。

2021年12月29日,福建省

卫健委与昌吉州医改考察组共同召开医改及援疆工作座谈会。双方就学习三明医改经验、加强卫生人才培养、推进合作共建、深化交流交往交融进行深入探讨与交流。省卫健委一级巡视员陈厚鑫、昌吉州党委常委左拉·哈森和昌吉州医改领导小组相关成员单位以及省卫健委财务处、体改处、人事处、基层处、科教处、规划处、医政处、中医处、医管局等相关处室负责同志出席会议。

会上,昌吉州医改考察组对福建省卫健委多年来高度重视和大力支持援疆工作表示衷心感谢,介绍了昌吉州卫健系统基本情况、福建省医疗援疆工作成效并提出深化闽昌医疗对口支援工作建议。体改处负

责同志介绍了近年来福建省推广三明医改经验、深化医改工作情况。

陈厚鑫指出,省卫健委历来高度重视卫生健康援疆工作,“十三五”以来通过项目支持改善昌吉州医疗卫生条件,通过智力支持提高昌吉州专业技术人员业务能力,持续探索推进“组团式”援疆工作,更好地满足昌吉州当地群众健康需求。

今后闽昌两地可以在深化医改方面进一步加强经验交流,推动互学互鉴,促进共同提高。省卫健委也将积极从项目、资金、技术、人才等方面继续给予支持和帮助,持续支持昌吉州卫生健康事业发展。

(委财务处 委体改处)